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Lesvoorbereiding

Zakelijke gegevens

naam student: Sandra van der Kamp
stageschool: De Plattenburg
Iselinge klas: vr2c
mentor/mentrix:  Rudolf van den Bogaert




datum:
10-02-2011
aantal leerlingen: 31
  
tijd: 14:00 – 15:15
groep: 8
Inhoudelijke gegevens

vak of vormingsgebied: Tekenen (knutselen)
activiteit: Ik ga de kinderen een tekenles geven. Na een introductie met een aantal plaatjes gaan ze de onderwater wereld van Mexico tekenen. Hierbij moeten ze denken aan verschillende soorten en kleuren vissen, koraal, zeewier, zeesterren en andere onderwater dieren. De kinderen maken gebruik van potlood, stiften en mogen eventueel ook knippen en plakken met karton.
Componenten van de les

beginsituatie van de leerlingen:
· De kinderen hebben voor de tekenles net een introductie over het land Mexico gehad

· De kinderen zitten in vaste tafelgroepen

· Tijdens het knutselen mag er rustig met elkaar gepraat worden

· Er wordt met de tekenles nog wel eens muziek op de achtergrond gedraaid

· Kinderen maken met het tekenen altijd dezelfde opdracht (met eigen invulling).

· De uitleg van het tekenen is altijd klassikaal

· De kinderen hebben de kleibakjes van de vorige les allemaal afgerond.
Doelen

Persoonlijk leerdoel: Pedagogische Competent: deeltaak 64: Activiteiten ontwerpen en uitvoeren, waarbij vertrouwen in kinderen wordt uitgestraald en waarbij kinderen worden gestimuleerd om eigen initiatieven te nemen.
Hoe?

Door de opdracht heel open te laten kunnen kinderen zelf het initiatief nemen om iets te bedenken. Ze mogen zelf kiezen of ze gaan kleuren of knippen en plakken.
Lesdoelen

Productdoel;vaardigheidsdoel; Aan het eind van de les kunnen de kinderen een (zelf ontworpen) tekening maken van de onderwaterwereld van Mexico.
Procesdoel;vormingsdoel; De kinderen denken creatief na over een tekening, n.a.v. een aantal voorbeelden.
	lesfase
	tijd
	didactische route (wat doen de kinderen?)

leerstof                   leerling                leefwereld


	interventies van de leerkracht
	organisatie en hulpmiddelen



	inleiding

	1’
2’
	De kinderen kijken naar de foto.

                                   X

De kinderen vertellen wat ze allemaal opvalt. Bijvoorbeeld dat de kleur ‘blauw’ is, de rots die te zien is of de hoeveelheid vissen.                  
                                  X                     
	Ik vertel dat we in het filmpje duiker Dolf hebben gezien. ‘We gaan nog eens even terug naar deze foto’.
Ik vraag aan de kinderen wat ze allemaal op valt aan de foto. Op antwoorden als ‘alles is blauw’ ga ik dieper in. (Hoe zou je dit kunnen tekenen?)
	beamer
scherm

foto’s op pc, usb

	kern

	5’
7’

50’
5’
	De kinderen luisteren naar de instructie. Ze denken alvast na over een ontwerp van de tekening. Ondertussen kijken ze naar de plaatjes die op het scherm worden laten zien.
                                                 X
De kinderen luisteren naar de instructie en nemen de opdracht mee in de tekening. Ze letten op de eisen en zorgen dat het een kleurige tekening wordt.
                                X

De kinderen kiezen materialen die ze voor de tekening willen gebruiken. Daarna gaan ze aan de slag voor het tekenen.

                       X
Kinderen ruimen de spullen op. Ze weten de vaste plekken van stiften/potloden. Kinderen helpen daarna andere kinderen met opruimen.

                                     X
	Ik vertel dat de kinderen straks een tekening gaan maken van de onderwaterwereld van Mexico.

‘Ik heb een aantal voorbeelden waar je aan kunt denken bij het tekenen hiervan.’ Ik laat een aantal plaatjes op het bord zien.

Ik vertel wat ik straks allemaal in de tekening tenminste wil terug zien: meerdere vissen, ook door elkaar, koraal en rotsen en de tekening moet helemaal in kleur zijn.

‘Je mag gebruik maken van kleurpotloden, stiften en eventueel ook gekleurd karton knippen en plakken. Ben je klaar dan mag je hem even naar mij of meester laten zien’.
Ik vertel de kinderen dat we de les gaan afronden. Ze mogen gaan opruimen. Ik geef aan hoe ze dit doen en wat er moet gebeuren.
	Foto’s op pc,usb
stiften

potloden

gekleurd karton

beamer

Tijdens het opruimen: kinderen maken eerst eigen tafel schoon en kijken daarna of ze kunnen helpen.

Klassendiensten kunnen vast aan hun taken beginnen.

	afsluiting

	5’
	De kinderen kijken naar de tekeningen die al af zijn en helpen bedenken waar we ze neer zullen hangen.
De kinderen vertellen hoe ze de opdracht vonden.

                                   X

	Ik laat aan het eind van de les een aantal tekeningen zien die al af zijn en vraag aan de klas waar ze deze kunnen ophangen.
Ook vraag ik hoe ze de opdracht vonden en of er iemand nog iets helemaal zelf heeft bedacht.
	Tekeningen die af zijn


Evalueren: Door de kinderen tijdens het werken te observeren en ook door na het resultaat te kijken kan ik zien of de kinderen de doelen hebben behaald.









